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Szegény ország.
Malmoknak mondjuk, magunk 

hirdetjük, hogy tőkeszegény ország 
vagyunk. Hirdetjük, holott tudjuk, 
hogy annyi természeti kincs, mint 
Magyarországon, kevés hasonló ki­
terjedésű helyen van felhalmozva. 
Azok, akik tőkeszegénységünkről 
beszélnek, a természeti kincseket 
nem tekintik tőkének, mivelhogy 
ezek kiaknázatlanul hevernek és 
tényleg jórészt olyan tőkét kép­
viselnek, amely nem gyümölcsöző, 
vagyis végső eredményben csak 
annyi, mintha ezek a természeti 
kinosek egyáltalában nem is vol­
nának. így és ilyen értelemben 
mi csakugyan tőkeszegény ország 
vagyunk.

Ám a tőkegazdaság seholsem 
keletkezik önmagától, azt mindig 
és mindenütt megelőzte a tőkesze­
génység. Franciaország, Németor­
szág és Anglia sem voltak mindig 
tőkében gazdag országok* hanem 
gazdagokká lettek, mert a rendel­
kezésükre álló erőket okosan tud­
ták felhasználni.

Nálunk a pénzgazdaság rend­
szere ez: akinek pénze van, az 
arra törekszik, hogy első helyen 
való bekebelezésre jó kamatért köl­
csön adja. Ha a pénzünknek jól 
biztosított helyet nem találunk, be­
tesszük a takarékpénztárba, ahol 
négy százalékot mindig adnak érte, 
sokszor többet is. Akinek pénze 
van, nem bolond, hogy kockáztassa. 
Minek ? Hát nem jobb a biztos 
kamat, mint a bizonytalan vállalati 
haszon?

Ennélfogva Magyarországon 
komoly vállalatba, iparba, kereske­
delembe csak az fektet pénzt, aki­
nek magának tőkéje nincsen, csak 
éppen hitele van.

Magyarországon minden, de 
kivétel nélkül minden a hitelre van 
alapítva. A vállalatok beruházási 
tőkéje drága kamatos pénz; a gyári 
üzemek túlnyomó része a hitel 
alapján fekszik, minden üzlet, min­
den kereskedelem a hitelből tartja 
fenn magát, a földbirtok és a ház- 
birtok ia túl van terhelve adósság­
gal, sőt az állami üzemek és intéz­
mények is jóformán kivétel nélkül

mind a hiteiből tartják fenn ma­
gukat.

Igen természetes ennélfogva, 
hogy minden keresményünknek, 
minden produktumunknak haszná­
ból — a túlnyomó részt kamatra 
fizetjük el. Nekünk csak annyi 
marad meg ebből, amennyiből ép­
pen csak hogy megélhetünk, arról 
pedig szó sem lehet, hogy a nem­
zeti tőkét gyarapítani tudnánk, mert 
a kamat, amit kölcsönök után fize­
tünk, nem az országban marad, 
elviszik a gazdag tőkeóriások kül- 
fölre, melyek ez idő szerint a mi 
munkánk hasznaiból gyarapszanak.

Minden gondolkozónak köte­
lessége keresni azokat az okokat, 
melyek ezt a helyzetet előidézik és 
keresni a módokat, melyekkel ezt 
a szörnyű helyzetet megváltoztatni 
lehetne. Egyelőre, ennek a gondo­
latnak a statisztikai feldolgozása 
nélkül pontos megállapításokat 
tenni nem lehet, de valószínű, hogy: 
a magyar ingatlan birtokok hoza- 
dékából, az állattenyésztést is bele­
értve, valamint a magyar ipari és 
kereskedelnti tevékenység hozadé-

FEKETÉNÉL.
Végre, egyedül!

Az áprilisi nap beragyogta a montmar- 
trei temetőt. Verebek csiripeltek a sötét cip­
rusok ágain s a levegőt betöltötte a frissen 
hantolt sirdomb körül a koszorúk ibolyáinak 
és rózsáinak illata.

Ott állunk néhányan a sir körül, ko­
moly, fekete ruhában.

Étienne Martinot-t temettük, egyik 
miniszteriumbeli kollegánkat.

őszintén szólva, egyikünk sem érzett 
valami élénk fájdalmat. Sőt, még az általá­
nos, temetésekkor érzett borongós őrzést is 
tompította a tudat, hogy az elhalálozás által 
poros aktáink közül kiszökhettünk néhány 
órai szabadságra az áprilisi napfénybe.

Martinét derék ember volt, de semmi 
egyéb. Egyik társunk azonban, Joseph Räu­
bert, Martinot legjobb barátja, néha hall­
gatásával elárulta szive fájdalmát.

Szegény Róbert 1 Mindannyian saj­
náltuk.

Nyolc óv óta, mióta a minisztériumban 
vagyok, minden reggel együtt jött be Mar­
tin ot-val. S együtt is távoztak. Színházban, 
mulatóhelyekre csak együtt mentek — nyá­
ron együtt utaztak és mindig osak együtt 
hívták meg őket. Elválhatatlanok voltak.

A gyászszertartás után kissé vigasz­

talni óhajtván a magára maradt barátot, 
karon fogtam és együtt hagytam el vele a 
temetőt.

De amint kar társaink fekete csoport­
jától mindjobban távolodtunk, Raubert já­
rásában hirtelen változás állt be. Nehéz­
kes lépteit könnyed, szinte szökósszerü lép­
tekkel váltotta fel. Fejét felemelte, mellét 
kifeszitette, mintha tele akarná szívni tüde­
jét az üde, tavaszi levegővel.

Egyszerre szétterjesztette karjait e kü­
lönös megkönnyebbüléssel felkiáltott:

— Uffl
— Szegény barátom, mennyire értem 

önt! — mondám. — Milyen kegyetlenek e 
ceremóniák a gyászoló szívnek l

Raubert megállt, rám tekintett ■ egy 
újabb, majd még egy „uff!‘ következett.

S most 6 fogott karon « amíg lefelé 
haladtunk a boulevard de Cliehyn, a követ­
kező különös vallomásba kezdett:

—• Ab, ön ezt nem tudhatjal Tíz évi 
tiz, kedvesem I.. . Tiz évet veszítettem az 
életemből... Tiz évig nyögtem egy uralom 
alatt, amelynek elég bolond voltam engedni 
egyszer ... kétszer .. . aztán megint azért, 
mert először engedtem 1

— Tiz óv előtt... éppen tiz év előtt 
Martinet beteg lett. Bronchitisbe esett.

— Egy szobában dolgoztunk. <*'*v ke­

A ztalos József
Divatáruháza, Keesuth-utc* 4. szám.

rületben laktunk, minden nap elhaladtam 
.az,ajtaja előtt, egy napon az a gyászos 
gondolatom támadt, hogy felmegyek és 
érdeklődöm a hogylóte iránt. De nem fo­
gadhatott, mert az orvos feltétlen nyugal­
mat rendelt és eltiltotta a beszédet.

— Egy kis szobaleány adta ezt érté­
semre. Hol akadt Mar tinót erre a bájos kis 
fruskára ? Szőke, hamvas bőrű, a szája 
kicsi, piros, nagy gyermeteg szemekkel . . . 
És az alakja ... és a bőre 1

— Másnap este megint felmentem. 
Nem tudtam ellentállni. A bájos kicsike 
mosolyogva fogadott.

— A helyzetem kissé kényes volt. 
Nem szaladgálhattam fel, hogy egy kis 
szobalánynyal cseveghessek ... Ha a mi­
nisztériumban megtudnák 1 .. . Ürügy kel­
lett, hát felmentem minden nap .. . érdek­
lődni Martinot hogylóte iránt .. .

— S ez nyolc napon át tartott.
A kilencedik napon egy kövér, tisztes 

külsejű gazdasszony-féle fogadott, be is ve­
zetett Martinothoz, aki túláradó hálával 
fogadott. Nagyon meg volt hatva. Tudta, 
hogy mindennap fenn voltam . . . Beesőd 
közben megtudtam, hogy a kis szobaleány 
tegnap megszökött egy patikus-segéddel . .. 
Martinot nevetve mesélte . .. ostoba 1 .. . 
egyebet nem is tudtam meg tőle; minden-

Ajánl nyári ruhaszövetet, fehér Madeira hímzett kelmét, angol 
zeplrrt, cosmanosi mosóárukat, delint és fehérneműt —..

jutányos szabott árak mellett.
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kából legalább 50 százalékot fize­
tünk ki * világ minden részében 
elhelyezett hitelpapírok és járadék­
levelek kamatai fejében. Nekünk 
megmarad talán a másik 50 szá­
zalék, mely megélhetésünkre és 
intézményeinek fentartására szük­
séges. Ebből nemzeti tőkét gyűj­
teni nem lehet.

A tőkeóriások4 országában a 
vagyonbullámzás ^pen ellenkező­
képpen történik, mint nálunk. A 
magánosok, nem takarékpénztári 
gyümölcsöztetést keresnek és nem 
kölcsönügyletekkeligyekeznekmeg- 
gazdagodni, mert ez ott, azokban 
az országokban nem eléggé jöve­
delmező üzletág, a francia, német 
és angol hitelszervezet, nagyon is 
olcsón nyújt hitelt és annyi hitelt 
ad minden hipotékára, amennyit 
ez a hipotéka elviselni képes,

A ki még ezen felül is hite­
lezne, az már nagyon is kockáz­
tatná a pénzét s ezért — habár 
magasabb kamatjövedelemhez jutna 
is — nem foglalkozik kölcsönügy­
letekkel, hanem tőkepénzét föltét­
lenül valamely haszonhajtó foglal­
kozásban‘helyezi el.

Ezért az említett országokban 
a legtöbb kereseti foglalkázásban 
tényleg tőkék vannak beruházva s 
a hitel itt is csak igen mérsékelt 
szerepet játszik, úgy, hogy a beru­
házások hozadéka megmarad annál 
a ki érette dolgozott. A földbirto­
kos, a háztulajdonos, az iparos és 
a kereskedő arra törekszik csupán 
hogy munkájának eredményéből 
öreg napjaira életjáradékot bizto­
sítson. Ezért, de jóformán kizárólag 
csak erre a célra vásárol magának 
állami hitelpapírokat, melyek az 
említett országokban bizonv nem 
jövedelmeznek 4, 4 és fél, 5 szá­

nálunk, Magyarzalékot, mint 
országon.

A nagy államnak pénzintézetei 
11 jen körülmények között hatalmas 
tőkéiket Otthon, a saját országuk­
ban sokszor értékesíteni sem tud­
ják, hanem úgy segítenek a bajon, 
hogy megvásárolják és pőnzszek- 
renyeikben elraktározzák a mi 
zálogleveleinket, járadékainkat és 
egyéb hitelpapirainkat, melyeknek 
tőzsdei árfolyama rendszerint parin 
alul áll és ennélfogva jóval többet 
jövedelmez nekik, mint a mennyit 
minden körülmények között ga­
rantál. A pénz, melyért otthon csak 
4 2 és fél, vagy legfeljebb 3 szá­
zalékos kamatot tudnának kapni, 
4, 4 és fél, sőt öt százalékra érté­
kesítik igy, a nélkül, hogy a leg­
csekélyebb gondjuk, vagy kocká­
zatuk volna.

. ..£ía azonban — valamely rend­
kívüli ok miatt ezekben az orszá­
gokban a hiteligények emelkednek 
s a 4 százalékot a pénzért otthon 
is meg lehet kapni, papírjainkat 
nyomban visszaküldik.

A pénz cirkuláció ennélfogva 
nálunk éppen a megfordította an­
nak, a mit a gazdag országokban 
latunk, a mi tőkeszegénységünk­
nek ez az oka. Olyan törvényho­
zási intézkedésekbe volna szüksé­
günk, melyek a vagyonelhelyezke- 
désnek helyes rendjét előmozdita- 

Ez. a titka annak, hogy a 
tőkeszegény Magyarorságból, ho­
gyan lehetne tőkegazdag Magvar- 
országot teremteni.

1909. juntas 9

nap ! .. . mindennap fenn voltam 1 ... 
egyre ezt hajtogatta.

— Ah, barátom 1 Martinet érdeklődé­
semben igaz baráti vonzalmam megnyilat­
kozását látta . . . melyet érdemesnek talált 
megjutalmazni s életét úgyszólván az eoyém- 
hoz fűzte. Együtt kellett jönnünk, mennünk 
“pataiba ... s nem volt bátorságom ki­
ábrándulni . . . olyan boldognak látszott. 
Lryakran szóltam igy magamban: — Sza-

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A debreceni nőegylet köz

kitsunk 1 — de a végzetes percben éppen a 
kezemet szőritá s olyan pillantással nézett
reám, amely elárulta a barátság teljes illú­
zióját. Sőt, később féltékeny lön 1 Igen, fél­
tékeny 1 .; . ellenőrizte az ösmeretsógeim, 
a kiadásaim, a kis barátnőm ... Mit tehet­
tem volna ? .. . Javamat akarta 1 . . . Ah! 
tíz évig élni egy ember oldalán, aki a józan

kóPviseli • • • Most már érti, miért 
kiáltám az imént; — Uffl
f i xm Tram.va-V elé értünk, amelyre én 
felszálltam. Amint utnnk indultunk, Raubert 
után néztem s láttam, hogy pár lépést in- 
dul előre, majd határozatlanul megáll. 
Jobbra-balra néz, nem tudja, mihez kezd­
jen I S ott állt a jarda szélén, fejét lecsüg- 

keze*1 összekulcsolva, méla egye­
dül eteben, a hirtelen szabadság ólomsuly- 
iyal vóllaira nehezedő érzésével .

Paul Reboux.

Antal Gábor ünneplése. A dunántúli 
ref. egyházkerület püspöke, Antal Gábor 
tegnap ünnepelte Komáromban tanári és 
lelkészz működésének 40 éves jubileumát a 
melyen a tiszántúli ref. egyházkerületet 
Erőss Lajos püopök, Bégen féld József gróf 
tőgondnok, Baksa Lajos dr. főjegyző, Sütő 
Kálmán esperes és György Endre képvisel- 
tók. A jubiláló egyházfő Debrecenből is szá­
mos, üdvözlő táviratot és levelet kapott.

Az érettségi kormánybiztosai. A 
tiszántúli ref. egyházkerület főgimnáziumai­
ban most kezdődő érettségi vizsgálatok 
ellenőrzésére a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter a következő kormánybiztosokat 
nevezte ki: Debrecenbe Balogh Károly 
kolozsvári ref Anáziumi igazgatót, Hajdú- 
böszörménybe dr. Öreg János debreceni fő­
iskolai bölcsésztanárt, Hajdúnánásra Hamar 
István budapesti ref. főgimnáziumi igazga­
tót, Karcagra dr. Antal Géza pápai ref. 
theologiai tanárt, Kisújszállásra Kincs Gyula 
zilahi ref. főgimnáziumi igazgatót, Mára- 
marosszigetre Kende Ferenc szegedi állami 
főgimnáziumi tanárt, Szatmárra dr. Szá- 
deczky Lajos kolozsvári egyetemi tanárt, 
Hódmezővásárhelyre Szőts Farkas buda­
pesti ref. főgimnáziumi tanárt, Mezőtúrra 
Jakab Ödön budapesti állami főreáliskolai 
tanárt, Békésre dr. Bariba Béla Selmec­
bányái erdészeti akadémiai tanárt.

debreceni jótékony nőegvlet f t,,;
6-án tartotta tisztujitással egybekötött éti
rand®f ,kxÖZf^ ését’ Veresné. Szatmári Teréz 
elnökletével, élénk részvétel mellett 6

Az ülést az elnök szép szavakkal meg­
nyitván, Koncz Ákos titkár bemutatta »I évi jelentést, mely az egylet egy Stande 
munkásságának minden ágazatát felöleli A 
je entes megemlékezvén arról, hogy az egy­
let ezen évben működése negyvenedik e«L 
tendejóbe Jépett, hálásan emlékezik meg 
azokról, kik negyven évvel ezelőtt ott állot­
tak a magvetésnél. A szeretet munkája — 
úgymond - nem szünetelt ezen idő alatt 

egyik alkotás a másik 
után épült fel és győzedelmeskedtünk akkor 
is, mikor a kishitűség megmosolyogta tö- 
rekveseinket. Alkotásunk fájának évről-évre 
több es több hajtása fakadt és az erősödő
fB8Ír0m„HemA0Sak ^ fakadt’ dö SJÜmölcS 
is termett. A negyven esztendő alatt a kö-
«nHnrtSS0Jg 6gy Virágot Sem
sodort le intézményünk lombkoronájáról 
a nembanomság aszálya nem jelentkezett! 
a visszavonás sohasem ütötte fel fejét, am 
.annak az összetartásnak és egy célra törő 
munkásságnak tulajdonítható, mely folyto­
nosan egy mezőben egyesítette a női szi-
V0K0I.

Beszámolva a jelentés a nőegylet árva- 
hazának, szegényügyének és nőipariskolájá­
nak állapotáról, örömmel emeli ki a hala­
dást, hálával sorolván fel a nemes város 
és az egyes áldozatkész szivek támogatását 
Meleg szavakban méltatja Sesztina Jenöné 
úrasszony jóságát, ki az egylet árvaházának 
összes növendékeit évről-évre ellátja csinos 
ruhákkal és minden alkalommal részt vesz 
az árvak és szegények ügyeinek áldásos 
elintézésében.

A jelentés igy végződik: És most 
végigtekintve az egylet negyven éves mult- 
, án, melyen egy percre sem lankadó buzga­
lommal jártunk, visszaemlékezve az átélt 
evek örömére, bánatára, derűs és borús 
óráira, az akadályokra és ezekkel szemben 
az istenbe és munkalásainkba vetett biza­
lomra, látva a szüntelenül élő és számtalan 
eletet pusztító nyomort és szenvedést és 
ezekkel szemben az egylet tagjai leikéből 
kiaradó vigasztalást, mely mint a szeretet 
öröklámpája ég, — hisszük, hogy ez az egy­
let dolgozni és virágozni fog a jövőben is, 
erős fajának lombjai alatt enyhuietet talál­
nak a szenvedések tüzében égő lelkek, vi­
rágai befedezik a nyomort és gyümölcsei­
nek édessége eloszlatja a földig hervadt 
lelkek keserűségét.

A jelentést a közgyűlés egész terje­
delmében elfogadván, a pénztáros jelentését 
olvasta fél a titkár, melyből megtudjuk, 
hogy az egylet nagy buzgalommal dolgozik 
az emberszeretet jegyében. A pénztár jöve­
delmét nagyban fokozták a mulatságok, 
melyeket páratlan ügyességgel, lankadást 
nem ismerő buzgalommal rendezett Fráter 
Erzsébet alelnök, mint a vigalmi bizottság 
elnöke. A közgyűlés az alelnöknek soha 
meg nem hálálható fáradozásáért jegyző- 
könyvi . köszönetét szavazott, valamint a 
titkár indítványára Szüos Kálmán pénztár- 
??.k?ak’ az eí»ylet anyagi ügyei intézésében 
kifejtett buzgalmát szintén jegyzőkönyvi 
elismeréssel jutalmazta.

Az ügyészi jelentés után a közgyűlés 
a tisztujitást ejtette meg, egyhangúlag meg­
választván eddigi érdemei elismerése mel­
lett alelnöknek: özv. Szabó Kálmánnál 
Weszprőmy Zoltánnét és Fráter Erzsébetet, 
igazgatónak Szele Györgyöt, jogtanácsosnak 
dr. Tüdős Jánost, ügyésznek dr. Olchváry 
Lászlót, orvosnak dr. Fráter Imrét, pénztár­
aknak Szűcs Kálmánt, titkárnak Konoz 
‘ kost, számvizsgáló bizottsági tagoknak :

^esz ruha rőf- és: divat ám házában az áruk 
. wWÉávwfMJéi mélyem Beszállított árakban árus!itatnak

" színházzá! szemben (Simonfy-ház) cl Üzlet átalakítás Tégett. Ugyanott taHUlÓ felvétetik.
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Roncsik Lajost, Poroszlay Lászlót és dr. 
Peczkó Ernőt. A megválasztottak nevében 
Szele György igazgató szép beszédben kö­
szönte meg a bizalmat.

A közgyűlés ezután tárgyalta Fráter 
Erzsébet rendezőbizottsági elnöknek ezen 
tisztéről való lemondását. A közgyűlés a 
lemondást nem fogadta el, hanem a tiszte­
let és elismerés őszinte hangján kérte az 
elnököt szép és eredményes munkájának 
folytatására.

Majd megválasztották a 80 tagból 
állő választmányt, melybe 27 uj tag ju­
tott be.

A választás megejtése után az elnök 
megköszönve a tagok érdeklődését, a köz­
gyűlést bezárta.

*

Az egylet negyven éves múltjának 
határkövénél lehetetlen meg nem emlékez* 
Hűnk az egylet elnökének, Veressné Szath- 
máry Teréz érdeméről, a ki mint alelnök és 
elnök, negyven esztendőn keresztül vezeti 
az egyletet nemes szivének minden törek­
vésével és érzésével. Egész életét ennek az 
egyletnek szentelte; ápolta, védte, szerette 
állandóan, bőkezűen segítve és támogatva 
azt különösen fejlődése első éveiben. Az 
arvabáz épületének kivitele, berendezése, a 
nőipariskola áldásos működése az elnök 
érdeme első sorban, a ki nem csüggedt egy 
pillanatra sem a munka, a kötelesség és 
az emberszeretet utján. Első sorban tehát 
őt illeti meg az elismerés nemcsak azért 
mert évtizedek gondját hordta vállain, ha­
nem azért is, mert szerencsés kezekkel épí­
tette fel a nőegylet összes alkotásait.

.......
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VÁRMEGYE.
Hajdú vármegye a múlt hóban. A

vármegye közigazgatási bizottsága e ho 14-én 
tartja^ rendes gyűlését Weszprémy Zoltán 
főispán elnöklete alatt. A közigazgatási 
szakelőadók múlt havi jelentéseit tárgyalják.

Elfogott tolvaj éa gyújtogató. Múlt 
hó 16-án történt Hajdúnánáson, hogy Fe­
kete Miklós gazdálkodótól ismeretlen teties 
840 korona készpénzt ágyból, párnák közül 
ellopott, aztán pedig az ágyat felgyújtotta. 
A csendőrség azonnal erélyes nyomozást 
indított a tettes elfogatása iránt, de ez csak 
tegnap sikerült, amikor a csendőrség erős 
gyanú alapján elfogta Demes Istvánná, Kéki 
Zsófia 50 éves rovott múltú asszonyt, ki a 
vallatás során beismerte, hogy ő lopta el a 
pénzt és bogy 6 gyojtotta meg az ágyat. 
Az ellopott pénzből 790 koronát Demesnó 
lakása udvarán levő istállóban elásva meg­
találtak. A hiányzó összeget elköltötte. A 
bűnvádi eljárást megindították a tolvaj és 
gyújtogató asszony ellen.

Az állandó választmány ülése.
Hajduvármegye állandó választmánya e hó 
12-én, szombaton délelőtt 9 órakor ülést 
tart a városházán, amikor is a 15-ón tar­
tandó rendkívüli megyegyülés tárgyait lát­
ják el javaslatokkal.

Egy állatorvos szerencsétlensége.
Nádudvar községben veszedelmessé válható 
szerencsétlenség érte ß napokban Bállá 
Ferenc ottani állatorvost. Veszett ebet vizs­
gált és közben jobb kezével, melyen nyílt 
seb van, benyúlt az eb szájába ős ily mó­
don az eb mérge inficiálta sebét. Az állat­
orvos csak tegnap fordított gondot sebére, 
midőn ez már heves lájdalmat okozott neki. 
Azonnal felutazott a fővárosba, hogy a 
Pasteur-intézetben megvizsgáltassa magát.

A Debreceni Újság szerkesztősége és klidéiiiri-
tala IFőtér, Lampreoht-palota,az udvarban földszint 
telefon 411.Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, 
délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szel­
lemi és anyagi részét illető minden megkeresés a
Debreceni Újság nyomdájába; Arany Jiaoi-ato* 47. ja. 
alá intézendő.

Vízbe folt gyermek.
A kis lelenc halála.
Halálos szerencsétlenség.

Tragikus körülmények között hunyt el 
tegnap Hajdúszoboszlón egy kis két és fél 
éves gyermek. A szerencsétlen teremtés egy 
vízzel telt dézsába esett és belefult. A sze­
rencsétlenséget csak későn vették észre, 
amikor a kis gyermek, ki különben lelenc­
házi fiúcska volt, már halott volt.

A halálos végű szerencsétlenség teg­
nap kora reggel történt. Sós János hajdu- 
szoboszlói főldmives nejével együtt pár hó­
nap óta gondozta Haraszti Lajos lelenoházi 
gyermeket, ki alig volt még két és fél éves. 
bős Imrené tegnap e yedül tartózkodott 
otthon és minthogy rosszul érette magát, a 
szobában feküdt. A kis lelenegyermek úgy 
őrizetlenül maradt, amit arra használt fel, 
hogy kifutott az udvarra és ott játszadozni, 
futkosni kezdett. Az udvaron levő gémes 
kút mellett egy nagy dézsa volt elhelyezve 
amely színig volt vízzel. A kis gyermek 
bizonyára árnyékát nézte a vízben és úgy 
beleszédült a nagy dézsába, amelyben ha­
lálát lelte.

A szerencsétlenséget körülbelül egy 
óra múlva vették észre, de természetesen 
ekkor már késő volt, amennyiben a szeren­
csétlen kis gyermek akkorára halott volt. Á 
kis lelenc tragikus haláláról a hajduszo- 
boszlói rendőrség telefonon tett jelentést a 
debreceni királyi ügyészségnek, amely, mint­
hogy bűntény nem forog fenn, a temetési 
engedélyt megadta.

TÁRSAS ÉLET.
Az érdekes kői o maros. — Élelmes

Jár itt Debrecenben — irodákban, hi­
vatalokban nagyon jól ismerik — egy hi­
hetetlenül ügyes, agilis fiatal ügynök, akitől 
igazán mindent lehet vásárolni: kézelőgom­
bot éppen úgy, mint háztelkeket.

A minap ez az ügynök bekopogtatott 
egy belvárosi ügyvédhez.

Először, tekintettel a közeledő utazási 
szezonra, koffereket, plédeket, messzelátókat, 
hegymászó cipőket ajánlott neki megvételre.

— Nem kelll — jelentette ki az ügy 
véd zordul. — Most egyáltalában semmire 
sincs szükségem.

ügynök mosolyogva — leült éa 
ajánlani kezdett könyveket, könyvszekrényt, 
férfi kelengyét, uszóruhát, majd végül na­
gyon olcsó áron egy használt automobilt.

Az ügyvéd dühösen felugrott Íróasztala 
mellől:

— Semmi se kell — ordította —- Hagy­
jon már békében, nem veszek semmit és 
nagyon sok a dolgom!

Ezzel, mert nagyon udvariatlan még 
se akart lenni, hát udvariasan kinyitotta az 
ügynök előtt az iroda ajtaját. Az ügynök 
cseppet sem jött zavarba. Kifelé indult, de 
az ajtóban megállott és visszaszólott:

— Legalább ezt vegye meg az ügyvéd 
ur, nagyon csinos dolog, praktikus és nagyon 
olcsón adom!

Benyúlt a belső zsebébe és kihúzott 
onnan egy keskeny sárgaréz táblácskát, 
melyre ez a felírás volt bevésve:

Ügynököknek tilos a bemenet!
.ügyvéd nevetett és megvette a 
táblácskát.

vigec.
Jandó Gyula korcsmáros olykor szódíj 

letes kiszólásokkal traktálta meg a vendé­
geit. Az ő üzletében irgy kellett mindennek 
történnie, a mint ő akarta s ha valaki vese­
pecsenyét rendelt, holott Jandó alkalma­
sabbnak tartotta a rostélyost, — a vendég 
rostélyost kapott. (Azonfelül egy csomó go 
rombaságot.)

Egy elkényeztetett fővárosi ur egyszer 
megkívánta a szabadabb vidéki levegőt s 
fölkereste Jaodót.

. .— Olyan kiváncsi vagyok a goromba
sagaira! — mondta előre kéjelegve.

Kezdte tehát azon, a mit rendelt, azt 
nyomban visszaküldte:

— A leves kozmás!
— Kérem alásan, — mondta Jandó — 

majd hozok mást.
— A hús kemény 1
— Azonnal ki fogom válogatni a leg­

puhábbat. 6
— A bor lőre.
— A legfáintcoabb hordómat verem 

azonnal csapra.
A pesti vendég csak néz, néz ős nem 

akar hinni a saját fülének. Végtére is oda­
hivatta magához Jandót.

Nem értek valamit, kedves barátom.
— Mi légyen az?

Nekem azt mondták, hogy maga 
az ország leggorombább korcsmárosa; csakis 
azért kifogásoltam a pompás leket, hogy 
meggyőződést szerezzek, ha vájjon igaz-e

Jandó vont egyet a vállán.
— Há szén vun valami benne.
— Nem mondhatnám, hiszen valami 

igen udvarias volt a vendéglős ur.
— Úgy ? Persze, hogy az voltam, 

mert csak nem gorombáskodhatom akár­
milyen gyüttmenttel.

VÁROSHÁZA
, F®ídá,!verés. A városi tanács a Kö-

vesdy-feie alapítványhoz tartozó elepi tanya­
földek bérbeadására az árverést junius 25-ére 
tűzte ki.

Jóváhagyás. A belügyi kormány a
Nagy András-fóie alapítvány alapitó okira­
tát jóváhagyta. Az elhunyt a Debrecenben 
feállitandó siketnéma és vakok intézetének 
5500 koronát hagyományozott.

Pályázat a csapat-kórházra.
Az uj csapat-kórházra hirdetett 
versenytárgyalás eredménye az 
lett, hogy a tanács 195,000 korona 
végösszegben csoportonként adta 
ki a vállalatot a legolcsóbb aján­
lattevőknek. így a kőműves és 
ács munkát Stégmüller Árpád és 
társa, a lakatos munkát Blaskovits 
Mihály, az asztalos munkát Dorsch 
Hugó, a beton munkát Rella és 
társa, a pala munkát Lukács Vil­
mos, a festést Barta Gergely a 
csatornázást Lukács és társa.’ A 
vízvezetéki munkát nem adták ki. 
Miért, mikor azt mar most mesr 
lehet csinálni ? ®

Szabadságon. Ceáky János vágóhídi
igazgató 30 napi szabadságra megy. Távol- 
létében Steiner Jakab ellenőr helyettesíti.

Változások a földmivelési ágak­
ban. A földmivelési ágakban beállott vál­
tozások feletti szemléket hétfőn kezdte 
meg három bizottság az 1909. évi V. t o. 
értelmében. A polgármester az 1 bizottság­
hoz Bayk—Szilágyi Imre városi földadó- 
nyilvántartót, a II. bizottsághoz Tolnay 
Elemér, a III. bizottsághoz Dudinszky Emil 
kataszteri szakdijnokokat nevezte ki.

Poloska és moly tökéletes kiirtását felvállalom saját talál- 7 T 7
manyu irtó szeremmel, kapható 3 5 és 7 ÖCilWíirfiZ IZSÓ koronás üvegekben, Poloska mól/ és ytillZi IZfOU
avabbogár irtó por 50 fii, é; 1 kor. magban
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Villamos vastihink.
Debrecen monográfiája.

Jog és pénzügyi bizottsági ülés
Debrecen város villamos vas­

újának ügyével sokszor foglal­
kozott a „Debreceni Újság“ és 
mindig szigorú tárgyilagossággal. 
Mikor a milliós hozzájárulást kérte 
a helyi vasút társaság, ellene fog­
laltunk állást és nem is hiába. 
Az a javaslat, amely a kiküldött 
bizottság és a helyi vasút társaság 
újabb tárgyalásának következ­
ménye, kézenfekvő bizonyítéka 
annak, hogy nem hiába foglaltunk 
állást az első szerződési tervezet 
ellen.

íme, a társaság pár hónap 
után a milliós hozzájárulás iránti 
követelését csaknem a negyed 
részére szállította le, amennyiben 
csak az első tiz évben köt ki 
40,000 koronás évi hozzájárulást, 
ami körülbelül negyed millió tőké­
nek íelel meg. Ezzel szemben 
pedig az 5 százalékon felüli nye­
reségből — igaz, hogy nagyon 
mérsékelten ! -r- részesíti a társa­
ság a várost is. Itt azonban némi 
módosításra van szükség, még 
olyasféleképp gondoljuk, hogy az 
5 százalékon túli nyereség fele 
részben a várost illesse, ha pedig 
a tiszta nyereség a 12 százalékot 
is meghaladja, akkor a haszonnak 
háromnegyed része illesse a 
várost.

Ez ugyan ma még nagyon is 
kétséges, de 30—40 óv múlva be­
következhet és miért ne kapna 
valamit vissza a város közönsége 
a társaságnak az első tiz éven át 
a haszon biztosítására ajándékozott 
40,000 koronából.

Debrecen monográfiájának a 
megiratása is a tárgysorozatban 
szerepelt, de tárgyalására nem 
került, sor. Régi mulasztást fog 
pótolni ez is. Helyeseljük, hogy a 
tanács nem halogatja tovább a 
dolgot, mert elvégre egyetemi vá­
ros akarunk lenni és monográfiánk 
csak döntő bizonyítéka lehet an­
nak, hogy méltók is vagyunk rá.

1909 juntas 9
szolgáltatja a villamos áramot; a concessio 
tartama 60 év, amelynek végén a társaság 
összes felszereléseit teljesen ingyen engedi 
át a városnak; a város az 5 százalékon 
felüli jövedelem bizonyos hányadában ré­
szesedni log.

Az általános vitát dr. Bévi Nándor 
nyitotta meg. Kérdi, hogy nem lesz-e szük­
ség a villamos telep átalakítására ? Körner 
Adolf megnyugtató választ ad. A költség­
vetés még nincs meg, de mihelyt Aberle 
Rajmund tanulmányújáról visszatér, elké­
szíti. Lőfkovits Márton indítványt tesz, 
hogy a villamos-telep és a helyi vasút 
részvénytársaság közti szerződést annak 
idején kössék meg egymással. Az indít­
ványt és a szerződés szövegét általánosság­
ban elfogadták.

Ezután rátértek a részletes tárgya­
lásra. A szerződésből kiemeljük, hogy a 
társaság a vasúttól a Nagyerdőig kettős 
vágányt köteles lerakni; a város a köz- 
vágóhidhoz vezető vasútvonalát ingyen 
engedi át a társaságnak, amely a mostaniak­
tól külön uj vonalat köteles nyitni a Csapó 
utcán, ki a huszár laktanyáig, azonkivü 
összekötő vágányt köteles létesíteni a Ho 
mokkert soron, e munkálatot azonban 1915 
év végéig halaszthatja.

Apróbb viták támadtak a részleteknél, 
így Szilágyi Imre pótlását, hogy a teher­
forgalom a dohánybeváltó hivatal forgalma 
kivételével, kizárólag éjjel bonyolítható le, 
Kardos László pótlását, hogy a teherforgalom 
lebonyolítását eszközlő gőzmozdonyok a vá­
ros területén csak koksz-szal fütendők, — 
elfogadták. Bévi Nándor sérelmesnek tartja 
a villamos vasút kizárólagossági jogát, hogy 
a. város 60 év alatt más, közlekedési eszkö­
zének a forgalom lebonyolítására engedélyt 
ne adhasson. Az eredeti szakaszt fogadták 
el, Révi módosítását elvetették. Eliogadták 
dr. Tüdős János indítványára azt a pótlást, 
hogy a társaság köteles a város kívánsá­
gára és azzal egyetértőleg megállapítandó, a 
város területén levő vonalrószeken 3 kilo­
méterig terjedő, de egyen kint legalább 800 
méter hosszú meghosszabbítást vagy kiága­
zást 12 hó alatt létesíteni, de „ha ezt el­
mulasztaná, akkor a város a vállalat kárára 
is, kiépítheti az illető vonal részt“. Komlóssy 
Arthur szeretné, ha a Piac utcán a villamos 
áramot a föld alatt vezetnék, ezért pótlásul 
indítványozza, hogy az áram a föld alatt 
is vezethető. Fejér Ferenc utal arra, hogy 
kísérletek történtek már a vezeték nélküli 
árammal is és a kísérletek sikerültek.

Miután a bizottság elnökének és több 
tagjának a Kossuth-szobor juryjének ülésére 
tellett távozni, az ülést öt órakor berekesz­
tették és a tárgyalás folytatását elnapolták.

Villamos vasút szerződés.
Az ülésen Vecsey Imre főjegyző el­

nöklete alatt jelen voltak: Dr. Magoss 
György tiszti főügyész, Körner Adolf és dr. 
Vargha Elemér tanácsnokok, Ronosik Lajos 
főszámvevő, Poroszlay László, dr. Fejér 
Ferenc, dr. Tüdős János, Kardos László, 
dr. Revi Nándor, Szilágyi Imire, dr. Ba­
kó0^, ®amu* Komlóssy Arthur, dr. Löfko- 
vits Márton, dr. Freund Jenő, Márk Endre, 
dr. Hegedűs István jegyző.

Legelőször a helyi vasútnak villa-
T°“íí!?i0Atalakitá8ának ü«yét tárgyalták. Az előadó Korner Adolf tanácsnok ismer- 
tette a tárgyalások eredményét. A főbb 
pontjai a szerződésnek a következők1
an mnDtbreCen T,áros }° óven keresztül évi 
4U ü°0 koronával járul a társaság jövedel­
mének biztosításához ős önköltségi áron

ÚJDONSÁGOK.
* Űrnap! istentisztelet a rom. kath. 

templomban. Holnap, űrnapján a r. kath. 
templomban az ünnepi sz. mise reggel 8 
órakor veszi kezdetét. Sz. mise után kör­
menet az Oltári szentséggel, a zöld füvei és 
lombokkal behintett utcákon a négy lomb­
sátorhoz. Körmenet végeztével szent beszéd 
a templomban. A többi istentisztelet, mint 
rendes ünnepen. Az ünnep nyolcada alatt 
mindennap reggel 9 órakor énekes sz. mise 
szentségkitétellel. Ugyancsak a nyolcad alatt 
levő hétköznapokon este 6 órakor litánia 
szentségkitétellel.

* Tornavizsga, a róm. kath. 
főgimnázium ifjúsága ma délután 
fél ötkor tarlja meg nyilvános tor­
navizsgáját. A tornavizsgán az 
ifjúsági zenekar közreműködése 
mellett gyakorlatozik az ifjúság, a 
vizsgán kitűnő ifjakat ezüst érmek­
kel s más emléktárgyakkal jutal­
mazzák.

.. Caokoaai-kőr tisztikara és
választmánya. Lapunk tegnapi számában 
a Csokonai-kör közgyűléséről szóló tudósi 
tásunkba több hibás adat került bele ezek 
nek helyreigazításául legcélszerűbbnek lát 
juk a közgyűlésen választott tisztikarnak é« 
választmányi tagoknak teljes névsorát kis 
zölni. Elnök Géresi Kálmán, I. alelnftk 
Komlóssy Arthur, II. alelnök dr. Tüdős 
János, főtitkár Szávay Gyula, titkár Kardos 
Albert ügyész dr. Körösi Kálmán, pénztá 
ros Tóth Béla, számvizsgálók: Löfkovit« 
Arthur, Márton Imre, Zoltai Lajos. Válalzt 
mányi tagok (régiek): Aczól Géza, dr Bal 
kányi Miklós, Balogh Ferenc, dr. Csűrös 
Ferenc, Diesőfi József, Dóczi Imre, d: 
Gulyás István dr. Kardos Samu, dr. Popped 
Alajos, dr. Szántó Sámuel, (újak): dr Ba 
konyi Samu, dr. Darkó Jenő, dr. Kun Bél« 
Móricz Pál, Páify József, Pápay Józsefi 
Porubszky Jenő.

* A hortobágyi vásár. Értesittetik a 
gazdaközönség, hogy a hortobágyi vásár 
junius hó 17-én tartatik meg, egyúttal arra 
is fölhivatik, hogy azon jószágainak járla- 
tait, melyet a vásárra behajtani szándéko­
zik, a mezőrendőrkapitányságnál levő pas- 
susiró hivatalban váltsa ki előre, nehogy a 
vásáron az elmúlt évekhez hasonló torlódás 
álljon elő s az kellemetlenséget okozzon. 
Debrecen, 1909. junius hó. Mezőrendőr­
kapitányság.

* Ellopott aranyóra. Érzékeny kár
érte kedd délután .Bárány József, Teleky u. 
12. sz. alatt lakó magánzót Valami vak­
merő tolvaj, szobájából ellopott egy, száz 
korona értékű, 61,184 számmal ellátott, ket­
tős fedelű, női arany órát. Panaszt tett a 
a rendőrségen, a mely keresi a tolvajt.

* Halál a dinnyeföldön. Koszo­
rús János 58 éves földmunkás teg­
nap délelőtt az uj földi tanyán egy 
dinnyeföldön dolgozott. Munka 
közben hirtelen rosszul lett, majd 
eszméletét vesztve összerogyott és 
néhány perc múlva meghalt. Az 
esetről a debreceni esendőrőrs jegy­
zőkönyvet vett fel. A kir. ügyész­
ség a temetést engedélyezte.

* Bányai István halála. Az öngyil­
kossá lett Bányai István haláláról gyyászba- 
borult családja a következő jelentést adta 
ki. Legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk felejthetetlen jó férjem, szerető 
édes apa, hü gyermek, testvér, vő, sógor és 
jó rokon, néhai ifj. Bányai Istvánnak f. hó 
7-én, esteli 8 órakor, életének 30-ik, boldog 
házasságának 7-ik évében váratlanul történt 
csendes elhunytál. Felejthetetlen halottunk 
földi részei f. hó 9-én, d. u. 4 órakor fog­
nak a ref. egyház szertartása szerint Hat­
van utca 30-ik számú házunktól a Nagy­
templomban tartandó rövid ima után a 
Kossuth u.oai temetőben levő családi sír­
boltba örök nyugalomra helyeztetni. Mely 
végtisztességtóleire rokonainkat, ismerősein­
ket, az elhunytnak jó barátait szomorodott 
szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira. 
Bánatos neje: özv. ifj. Bányai Istvánná sz. 
lering Gi/.ella. Gyermekei : Giziké és 01- 

gica. Édes anyja: özv. Bányai Istvánná sz. 
Harsányi Erzsébet. Testvérei: Ilona férjé­
vel Neudert Richard cs. és kir. főhadnagy- 
gyal és gyermekeik, Erzsiké jegyesével 
Hamulyák Károly m. kir. honvéd hadnagy- 
gyal. Apósa: Hering József. Sógora: He­
ring János nejével Toronykőy Rózával és 
gyermekeik. Sógornője : Hering Juliska fér­
jével Mlinkó Bertalannal és gyermekeik. 
Számos közeli és távoli rokon nevében is.
A temetést Dankó Béla temetkezési inté­
zete rendezi.

Nagyon szép barna, fekete fél és egézs 
clPók érkeztek, mesés olcsón árusiltatnak Glück Ede üzletében, Piac- és Kossuth 

utca sarkán Kistemplom- 
mal szemben.

Telef on <5056 muL.
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* De>/reoon Eowith>uobn. A deb­
receni Kossuth-szobor pályázat ügyében ma, 
vagy legkésőbb holnap dent a polgármester 
elnöklete alatt működő bizottság, mert a 
pályázati feltételek is előírják, hogy a ju?y 
köteles juntas 10-éig dönteni. A pályázó 
művészek érdeklődése érthető, de nem ke- 
vésbbé érthető a debreceni közönség aggo­
dalma, hogy a kivitellel való megbízatás ki 
fogja-e elégíteni ? Az adományok hang­
súlyozottan debreceni Kossuth-szoborra foly­
tak és igy a kivitelt csakis olyan pályázó 
kaphatja, akinek szobra Debrecen és Kos­
suth együttes szerepléséről beszél — ma­
gyarázat nélkül. Beszélő Kossuth-szobor 
kell nekünk, nem pedig nehezen magya­
rázható, allegoriás sablon. A mi néplink 
sohasem értené meg magyarázat nélkül, 
már pedig a szabadságharcot a nép vívta 
meg, Kossuth a nép embere, Debrecen pe­
dig 1849-ben a magyar nép lelkesedésének, 
elszántságának fellegvára, a Magyarország 
kormányzójává választott Kossuthnak pedig 
székvárosa volt. Mindezeknek benne kell 
lenni ebben a pályázatban, mely ez első 
díjra, a kivitelre érdemes. Ha ilyen nincs, 
az első dijat szerény véleményünk szerint 
nem kell kiadni; ám adják ki a többi dija­
kat mind, vásárolják meg az értékesebb 
pályamüveket, mert a művészek ezt fárado­
zásaikért is megérdemlik. Hirdessenek aztán 
szükebb pályázatot a legméltóbbak közt. 
Inkább késsen még fél esztendőt a szobor 
felállítása, de legalább közmegelégedést 
keltsen a döntős, nehogy az utólagos kritika 
következtében úgy járjon a város, mint a 
honvédtemetőbe rejtett kőoroszlánnal és a 
városháza udvarára dugott és az adóhivatal 
felé mutató Szabadságszoborral. Még azt is 
inkább szívesen látnánk, ha a művész tisz­
teletdiját 140.000 koronáról 200.000-re emel­
nék föl, de a debreceni Kossuth-szobor or­
szágos nevezetességű és jelentőségű műal­
kotás legyen.

* Szerencsétlenség1 a fegyver­
rel. Borzalmas szerencsétlenség tör­
tént kedd délelőtt Hosszupályi köz­
ségben. Zöld Sándor huszonegy 
éves pintórsegéd vadászatra indult 
és e qélból egy fiebert puskát vett 
magához. Alig vette kezébe a fegy­
vert, midőn ravaszát véletlenül 
megrántotta és a fegyver elsült. A 
golyó a szerencsétlen pintérsegéd 
balkeze tenyerének felét, a gyűrűs 
és kisujjal együtt a szó szoros ér­
telmében leszakította. A szerencsét­
lenül járt Zöld Sándort tegnap 
délután hozzátartozói beszállították 
a debreceni közkórházba. Állapota 
annál is inkább igen súlyos, mert 
mindaddig, amíg a kórházban nem 
vették gyógykezelés alá, orvosi 
segélyben nem részesült és sok 
vért vesztett.

* Nevezések az ügetőversenyekre. 
A vasárnap, kedden és csütörtökön tartandó 
ügetőversenyekre a nevezéseket tegnap dél­
után zárta le a titkárság. Várakozáson felül 
sikerültek a nevezések. Minden egyes ver­
senybe 7—8 fogatot neveztek be. A neve­
zésekből ítélve, a verseny sikere nemcsak a 
lovak kvalitása, de a nagyszámú versenyző­
ket tekintve, fényes lesz. Nevezéseiket be- 
küldtók: Báró Sennyey István több kettes 
és 1 négyes fogattal. Homoki ménes (Orosz 
György és Kalmár Willy) több kettes, több 
egyes versenyben vesz részt, ezenkívül a 
négyes fogatú versenyben 2 fogattal álla­
nak ki. Vecsey Zoltán több egyes, több 
kettes és 1 négyes fogattal. Gróf Lónyay 
Gábor több kettes és egyes fogattal. Ruzicska 
bécsi versenyistálló-tulajdonos S lovat hoz

le a versenyre. Gróf Keglevich Gyula, báró 
Sennyey Béla, báró Solymossy Jenő, zsom- 
bokakoli ménes (Gross Ferenc) 3 fogattal. 
Csanády Jenő, Nadányi Pál, gróf Dessewffy 
Miklós, Olasz Elemér, Sárközi Pál, Okoli- 
csányi Lajos, Forral Ernő, Sámy Béla, dr. 
Balkányi Emil, Hauer Bertalan. A verse­
nyek iránt általános az érdeklődés, amin 
csodálkozni nem lehet, tekintve azt a fárad­
hatatlan tevékenységet, amit ez az egyesü­
let kifejt, hogy az ügetősporíot még jobban 
megkedveltesse. A 3 napi versenyekre 26000 
korona dij kerül szétosztásra a győztes fo­
gatok tulajdonosai között. Az egyesület ve­
zetősége, hogy a versényeken való részvé­
telt megkönnyítse, elhatározta, hogy az I 
és 2 koronás jegyek a versenyek napján 
a helyi vasút kalauzánál is megválthatok, 
de az 1 és 2 koronában már bennefoglalta- 
tik a vasúti kivitel és visszahozatal dija is. 
A páholyjegyek Békés Lajos üzletében kap­
hatók, mig a többi jegyek a verseny napján 
a pénztárnál. A versenyen totalizatőr és 
buflet is lesz. A szükséges felvilágosítások 
Lóránt József titkárnál szerezhetők meg.

* Lőgyakorlat a Simonyi utón.
Olyan botrány törrtént hétfőn reg­
gel 8—9 óra közt a Simonyi utón, 
a melyre kénytelenek vagyunk fel­
hívni a helyőrségi parancsnokság 
figyelmét és kérni, hogy a legszi­
gorúbb intézkedésekkel vessen gá­
tat az efóle gyakorlatnak, melynek 
— véletlenül! — következmenyei 
most nem voltak. Az történt ugyan 
is ezen a népes nyaralótelepen, 
hogy a katonák a fák mögül lövöl­
döztek vaktöltéssel egymásra. A 
nyaraló közönség közt óriási ré­
mületet keltett a sok durrogtatás 
és még inkább fokozta a pánikot 
a látvány, mikor a fák mögé pa­
rancsolt katonák egymásra puskáz­
tak. A békés polgárság nevében 
tiltakozunk az ilyen gyakorlat el­
len. Ki áll helyt azért, ha gyönge 
idegzetű nők, szívbajosak, félénk 
gyermekek epileptikusak lesznek, 
vagy az utón sétakocsizókat a lo­
vak nekíviszik a kisvasúinak és 
emberhalál lesz a vége az ilyen 
lövöldözésnek? Felhívjuk erre a 
helyőrségi parancsnok figyelmét, 
hogy vegye elejét az ilyen esetek 
megismétlődésének.

* -Jótékonycélú műkedvelői elő­
adás. Részben a Szent László dalegylet 
lobogója javára junius 12-én, szombaton este, 
a Margit fürdő dísztermében, confetti, szer­
pentin, világpostával, táncvigalommal egybe­
kötött műkedvelői előadás tartatik, melyre a 
n. ő. közönséget tisztelettel meghívják a 
műkedvelők. Műsor: 1. Nyitány „Táncos 
huszárok“ c. operettből, előadja Kiss Gyula 
zenekara. 2. Kalugyer tánc. Lejtik: Mihályi 
István, Riskó Béla, Nagy Miklós, Nagy 
Laci urak. 3. „A szinésznövendék*, vig 
magánjelenet. Irta Bállá Ignác, zenekiséret 
mellett előadja Zahorenszky Ida urleány. 4. 
Magyar népdalok. Énekli Győri Sándor ur.
5. Skót-tánc. Lejtik: Skornyák Juliska és 
Skornyák , Bözsike urleányok. 6. Operett 
részletek. Énekli Csomafái Erdélyi Margit 
a debreceni színház tagja. 7. „Titkos rend­
őrök“. Bohózat, kuplékkal 1 felvonásban. 
Helybeli szerzőtől. Személyek : Kiss János, 
Nagy Imre (titkos rendőrök) Szép Gyula ur, 
Barabás Károly. Félénk úri ember, Kövess! 
Sándor ur. Hajdú, Nagy Miklós ur. 8. Tánc­
egyveleg. Lejtik: Báthori Emma, Jóry 
Ánnuska, Pupp Etelka, Szemere Giziké ur­
leányok. 9. Hegodü-szó! . Előadja Klein

Jánoska hegedű művész. (11 éves gyermek.) 
10. „Nátha“, di lóg. Előadják: Farkas 
Melanie és Stok Annuska urleányok. Zára­
dékul: „Az eleven holt házaspár“. Bohózat 
2 felvonásban. Betanította és rendezi Barabás 
Károly ur, a debreceni színház tagja. Sze­
mélyek : Nádasdi lőldesur, Kövess! Sándor 
ur. Nádasdiné, Papp Ilona urleány. Trézsi, 
szobaleány, Czeglódi Teruska urleány. Antal, 
inas. Szép Gyula ur. Hagyma Péter, csiz­
madia, Barabás Károly ur. Rózsi, a fele­
sége, Gyenes Etelka urleány. Helyárak : 
Körszék és oldal betüs-szék 1 korona 60 
fillér (80 krajcár), elsőrendű zártszék 1 ko­
rona 20 fillér (60 krajcár), másodrendű zárt­
szók 80 fillér (40 krajaár), állóhely 60 fillér 
(30 krajcár), deák- és gyermek-jegy 40 fillér 
(20 krajcár). Az ülőhelyre váltott jegyek a 
tánevigalomra is érvényesek. Az állóhelyre 
váltott jegyekre külön 60 fillér utána fize­
tendő, Kezdete pont 8 órakor. Jegyek már 
a mai naptól kezdve válthatók: Antalfy 
József ur könyvkereskedésében.

* Hamis pénz. A debreceni közkór­
ház sebészeti osztályán gyógykezelik Orbán 
Lajos tizenhét éves suhancot, ki, midőn 
fölvették, Szabónó ápolónőnek két egykoro­
nás pénzt adott át azzal, hogy váltsa fel. 
Az ápolónő gyanúsnak találta a pénzt és 
megmutatta Wisky Sándor gondnoknak, ki 
megállapította a pénz hamis voltát. Erre 
jól megmotozták ruháit és még egy hamis 
ötkoronás és egy hamis forintos pénzt ta­
láltak nála. Wisky Sándor gondnok valla- 
tóra fogta a beteg suhancot, ki azt adta 
elő, hogy a Piac utcán vászonzaoskóban 
egy asszony vesztette el a pénzdarabokat 
és ő fölvette, de nem tudta, hogy hamis. 
Wisky Sándor azonnal följelentést tett a 
rendőrségen, amely erélyes nyomozást indí­
tott a hamis pénzek eredetének kikutatá­
sára. Igen valószínűnek látszik, hogy a 
beteg suhanó, tagja egy pénzhamisító ban­
dának.

* Az ügetőversenyekre páholy-
jegyek Békés Lajos férfidivat üz­
letében kaphatók.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Balogh Istvánná ref. 50 éves, László Róza 
ref. 1 hónapos, Fetter Gábor r. kath. 4 
hónapos, Koszorús János ref. 58 éves, Dobi 
Margit ref. 13 napos, Thalwieser Alajosnó 
r. kath. 38 éves, Bányai István reí. 30 
éves.

* Hogy fogott rendőrt ? A rendőr
egy össze-vissza kötözött, súlyosan sebesült 
embert vitt be. Az ügyeletes rendőrtisztnek 
bejelentette:

Részeg volt, a társai jól megagya- 
bugyálták. Behoztam.

Aztán átadta a jelentést, amely az 
előbbi kijelentésnek megfelelőleg igy hang­
zott: „Ismeretlen, nevű embert sebesülten 
és részegen talájtam, még pedig hangosan 
énekelve. A mentőket hívtam, azok be­
kötözték."

— Hangosan énekelve ? — kérdezte 
osudálkozva a fogalmazó — ezt a beteg 
embert ?

— Mán pedig úgy volt! — felelte a 
rendőr.

Az ügyeletes a sebesülthöz fordult:
— Igaz ez?
— Igaz - nyögte az ember. Úgy volt, 

hogy a korcsmában mulattam két emberrel.
A végén összevesztünk és elagyabugyáltak.
Én segítségért kiáltottam, de rendőr nem 
jött. Erre egy nótát kezdtem kurjongatni.
A rendőr mindjárt ott termett és behozott.

Csipkét, csipkeszövetet minta"után fest Hrabéczv
G*ír te ioiiziet Széchenyi-,,. 42. .==^=- _ f[6,, Csapó-u. 28
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* Gladys Milton angol ének és tán­
cos tegnap mutatkozott be a Arany Bika 
mulató kiváló műsora keretében, mely iránt 
oly óriási érdeklődés nyilvánul meg a kö­
zönség minden rétegében, hogy a mulató 
estéról-estére megtelik előkelő közönséggel, 
mely óriási tapssal honorálja a műsor min­
den számát. A közönség körében általános 
az a vélemény, hogy a jelenlegi műsorhoz 
még hasonló sem volt látható Debrecenben. 
Naponta óriási sikerei vannak Gyárfásnak, 
a kiváló komikusnak, Virágvölgyi, Törley, 
Békefy, a három kitűnő előadó művésznő­
nek és a műsor többi elsőrendű számainak. 
Csütörtökön lép fel utoljára Sörensen dán 
szubrett.

* Bőrkiütések ellen a Ieghirnevesebb 
orvosok a páratlan összetételű, természet­
adta Ferenc József keserüvizet alapos vér­
tiszti tó hatása miatt már évtizedek óta ki­
váló gyógyeredménynyel rendelik. Napon­
ként éhgyomorra fél pohárral iszunk. Be­
vásárlásnál úgy a füszerüzletekben, mint a 
gyógytárakban kérjen határozottan „Ferenc 
József keserüvizet“,

* Házilag készült zephir és tourista 
ingek 3 korona 60 fillértől feljebb Len­
gyel Samunál, Piac utca 43.

* A néptakarékpénztár, mint szö­
vetkezet Piac utca 75 sz. alatt, könnyen tőr- 
leszthető előnyős kamatú kölcsönöket nyújt.

* Egy jó családból való fiú tanu­
lónak felvétetik Fekete urdivat-áru- 
házában.

* Fürdő idényre. Remek választék 
fürdő köpenyegek, fürdő lepedők, uszó- 
ruhák, turista ingekből, nyári paplanok, 
divatos harisnyák és zsebkendőkből, 
egyszerű és díszes batist fehérnemű, jó 
mosó zefirek, kartonok és batisztokból. 
KARDOS LÁSZLÓ Debrecen, Kossuth u.
9. Vászon, kész fehérnemű és menyasz- 
szonyi kelengye üzlete.

* Vizsgái jutalomkönyvek, dús 
választékban, rendkívüli árleszállítással kap­
hatók Harmathynál, Füvószkert u. 14.

* Mielőtt fónyképezö-gépet, vagy 
ehez szükséges kelléket vásárolna, okvetlen 
kérje az alkalmi árjegyzéket Rnzioska 
Gyula fényképészeti szak üzletéből, Piac u. 34.

meglegyen. Andrássy kihallgatása 
sem hozta meg a kívánt eredményt, 
mert ő is a becsületes gazdasági és 
katonai megoldásnak a hive.

Percei Dezső pőre.
Budapest, jun. 8. Percei Dezső volt 

képviselőházi elnököt 35.000 korona erejéig 
perelték a darabont világban tett rendelke­
zéseiért. A szegszárdi törvényszék a kereset­
nek helyt adott, a tábla elutasította, mig a 
kúria a törvényszék végzését hagyta 
helyben.

1909. Juníug 9

TÁVIRATOK.
Kossuth kihallgatáson.

Becs, junius 8. Kossuth Ferenc 
délelőtt 11 órakor ment kihallga­
tásra az uralkodóhoz, akit három­
negyed 1-kor hagyott el. Az ural­
kodó állítólag jóindulattal fogadta 
előterjesztéseit, amelyeknek főrésze 
az önálló bank körül forgott, vé­
gül pedig azt mondta, hogy meg­
fontolja a dolgot. Utána Andrássy 
Gyula gr. belügyminisztert fogadta 
az uralkodó, aki a, katonai és gaz­
dasági kérdések beósületes megol­
dása dolgában tett előterjesztést. Bé­
csi politikai körök szerint a válság 
megoldása küszöbön áll, még pedig 
a koalíció fentartásával, Kossuth 
és Andrássy együttműködésével. 
Wekerle legközelebbi kihallgatása 
döntő lesz a válság lebonyo­
lítására nézve. Arról szó sincs a 
megoldásnál, hogy az önálló bank

TŐRVÉJSTYKEZBS.
§ A szecskavágó halottja. Ez év

február 15-én, Kun Ferenc debreceni föld- 
birtokos nagyelepi tanyáján Kovács Sándor 
szecskavágó-góppel dolgozott. A gép nem 
volt kellőleg felszerelve, minek következté­
ben az elvágta Kovácsnak egyik lábujját. 
A szerencsétlen ember vérmérgezést kapott 
és néhány nap alatt meghalt. A debreceni 
kir. törvényszék ezért gondatlanságból oko­
zott emberölés vétsége miatt tegnap felelős­
ségre vonta Kun Ferencet. A tárgyalást 
azonban nem fejezték be, mert a bíróság 
helyszíni szemlét rendelt el és igy a tár­
gyalás folytatását ma délelőtt kilenc órára 
tűzte ki.

szováti határban levő tanvárói m0u t> 
per Miklós tulajdona, három sertés/u'?pL' 
el és azokon szintén megosztoztak. °ptak

A tolvajbanda beismerte bűneit «, * 
napi főtárgyaláson és Fazekas Lajost Tófű Jánost és & Nagy Gábort eS°eL éy 
Deres Sándort és Borbély Károlyt h/t £ ’ 
havi börtön, Tóth Jánosáét pedig eív^*- 
fogházbüntetésre ítélte a törvényszéké *^Vl

Az Ítélet ellen úgy a kir « ,
ÄS*** T6>b János“4 “«*03

Elitéit bűnszövetkezet.
Tolvaj banda a törvény 

előtt.
Valóságos bűnszövetkezet, hat tagból 

álló veszedelmes íolvajbanda fölött ült teg­
nap törvényt a debreceni kir. törvényszék 
dr. Oláh Miklós biró elnöklete alatt. A 
tolvajbanda, melynek mindegyik tagja 
hajduszoboszlói lakos, főleg Hajdúszoboszlón 
működött, de megtették azt is, hogy a 
szomszéd község határába is átrándultak és 
természetesen ilyenkor bűnös utón szerzett 
emlékkel tértek vissza Hajdúszoboszlóra.

A bűnszövetkezet tagjai voltak : Fa­
zekas Lajos negyven éves, ‘Tóth János 
negyven éves, S. Nagy Gábor harminc- 
nyolc éves, Deres Sándor negyven éves, 
Borbély Károly ötvenhat éves és Tóth Já­
nosáé Molnár Lidia hajduszoboszlói föld- 
mivelő munkások. A tolvajbanda tagjai so­
hasem jártak együttesen, hanem csak ket- 
tessóvel, legföljebb hármasával követték el 
betöréses lopásaikat. Az elmúlt év október 
29-én, éjjel Farkas és Deres betörtek Veisz 
Jenő hajduszoboszlói kereskedő raktárába és 
onnan húsz pár csizmát, melyek értéke 
négyszáz korona, elloptak. Az ellopott csiz­
mákból tizenegy párt a csendőrök meg is 
találtak náluk.

Azonkívül november 20-án éjjel S. 
Nagy Gábor, Tóth János és Borbély Károly, 
Csátri József sertésóljából kőt sertést lopott 
el, aztán a két sertést elhajtották Sz. Tóth 
Sándor tanyájára, ahol a tanyai épület ajta­
ját betörték és a konyhában megperzselték 
a lopott sertéseket. Majd pedig feldarabolták 
és megosztoztak rajtuk. De hogy erősebb 
nyoma maradjon éji látogatásuknak, amikor 
távoztak, harminc korona értékű ingóságot 
magukkal vittek a tanyáról.

December 29-én pedig egyik a hajdú-

CSARNOK.
Az ereklye.

— Regény. —
(Folytatás.)

Bence bácsi, hogy bizalmat ébresszen 
maga iránt, nehány szóval elmondta utazS 
sát, a hajótörést és azt is, miképen menp
nyúlt“62' AZ Uri 6mber erre Orcájába

—• Öregem, maga egy fillér nélkül 
van, ugy-e?

— Nem tagadom.
é„ botolt8 szi,es6n M8item a,

Bence bácsi hirtelen közbevágott:
” Ne“> ,nem uram. így, engedjen 

meg, nem fogadom el. Különben sem se­
gítene rajtam. Néhány forinttal néhány 
napig az élelmet és lakást biztosíthatom 
magam számára. En azonban szeretnék 
visszautazni Magyarországra és kegyes jó­
ságát csak úgy vehetem igénybe, ha mun­
kát adhat.

— Sajnálom öregem, de munkát, azt 
nem adhatok.

— Legalább ajánljon uram valahová 
csak annyi időre, amig az útiköltségemet 
megkereshetem Regődre.

Az uri ember fülét megütötte a falu 
neve s ahogy az öreg elmondta kívánságát, 
mélyebben, merőbben kezdte figyelni a 
Bence arcát, mintha valami hasonlatosságot 
keresne rajta.

— Megálljon csak öreg. Hátha mégis 
segíthetek magán. Jöjjön velem. Ä leendő 
apósom dúsgazdag ember, gyönyörű parkja 
is van, ahová most kertészt keres. Ert-é 
valamit a kertészethez ?

— Hogyne 1 Hiszen otthon, Regódön 
olyan kert van az én jó uram kastélya kö­
rül, milyennek erre hire sincs.

— Helyes ! Jöjjön velem. Amig ker­
tészt kap, végezheti maga a munkát. Ott 
aztán megkeresi busásan az útiköltséget s 
haza mehet boldogan.

— Folyt kör. —

yipró hirdetések.
BOCSKAIKERTBEN 2 ssőllő, pajta nélkül,

Kölcsönkettő nyaralóval eladó a 
pénztárosánál.

lesönsegélyző 
1486.

KéT utcai szoba, előszoba, konyha mellékhelyi­
ségekkel áthelyezés miatt juliue 1-aőre kiadó 
Péterfia 52. Ugyanott többféle botor eladó.

1483
EGY jóforgamn füszerüxlettel bíró sarokfbáz

eladó, óim a kiadóban. 1491
ÜGYES varrólányok azonnal felvétetnek, Da-

rabos-utca 39.
MŰSóNó ki szépen mos, vasal, kerestetik, óim 

a kiadóban.

Legjobb a Békési Róza „Csont“ szín szappané
Legjobb minőségű Jégszekrények. Peronospóra fecskendők BfiSZlgf 8$ Dávid 
Tecknikai ezikkek, Mm 8S ilflllEllltti 1* nagyraktára. vaskereskedőknél 

Debrecen, Piacz-utoza 7. s*.
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Uj cipő üzlet, I
Van szerencsém a n. é. közön-

,1 w,v!s tu,domására hozni, hogy több 
oldalról történt frlszóllitás folytán és 25 
évi tapasztalat után, ismervén a n. é. 
közönség fokozott igényeit, elhatároz­
tam magamat

Hatvan-n.llsz*a.
csupán saját készítésű, általánosan d- 
ismert kitűnő gyármányaimból clnő- 
flzletet nyitni, a hol a t. közönség min-
nyerhetCmtetben kiváló,a80S kielégítést

Tetszés szerinti minőségben, ki- 
vitelben valamint mérték után szolid 
kiszolgálás mellett állok bárkinek szives 
rendelkezésére.

Kiváló tisztelettel
FISCHER MENYHÉRT

“ fll. 1017

Aki

szép akar lenni
használja egyedül a Hajós-féle

iftaői 3bolya-Crémet,
f'V" leiezia. azeplőt, májfolt bibire«

-éS mindennemü arctisztátalan- 
ságot varazsszerü gyorsan eltüntet. —

I Viovázat! ^AakÍ8, aHaÍÓ8-féleMladi készít

flails tol syómzcitolaB u
Debrecenben : Tóth Béla gyórrv- 

szertára Tisza-palota és Mlhalovlts ^jfnő
urak gyógyszertára.

Léflszesz és villamos csillárokat, ,T“'í“?1 rr«aK-J te"mi zongora- én > éjjoli szekrény-lámpáké késilt potrelenm es légszesz csillárokat, Ízlésesen átalakít villamosra vagy
légsiesz és villamosra »»««mosra vagy

Tl, „M
«»u äämSäj kép'i,e,ai; “
üZÍeleMró!kMíé,rn,,i>rü SZép’ ,é"^ve, W lefele ég5 „mpié,,

melyekTlegolcsóbbal •Radil,,n “"t* & toMtlitte, (harisnyákat)

Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok « t , .
gyorsan és szakszerűén végez* Vaammt minden

Sima- és mintázott női kosztfim 
és divatkelmékből

gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia biouz szövetek
a legújabb kivitelben.

Divat biouz selymek,
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból,

Fekete- és színes napernyőkből
remek választék.

Állandó nagy raktár
fekete gyászkelmékből

Szabó Lajos Fiai.

Hirdetek
„DEBRECENI ÚJSÁG* részére a kiadó­
hivatalban, Lampreoht-ház. Plaoz-u. 42

§o fiter István
Els® hajdúnánási szalma-kalap gyára

Hajdúnánáson.
Szélűit e

Eredeti Panama kalapokat díszítve 10 ko­
ronától 30 koronáig.

Gyermekkalapokat díszítve vagy díszítés 
nélkül 20 tillértől 4 koronáig.

Megrendelések egy darabra is elfogadtat­
nak s 24 óra alatt expediáltatnak.

Képes árjegzzókkel kívánatra készséggel 
szolgálunk.

HEGIEPÖ.SII 
70S GYDBYER

IMJIMl
LITHIUM GY

gyomor-, vese-t, hólvag ésbél- 
bántalmaknál valamint asthma 
bronchiale, kösnvény és hugy- 
savas diathesis eseteiben.

Kapható ;

Kontselk Géza
fűszer és csemege kereskedésében

Debrecen, Kossuth utca. seo

LÁSZLÓ ZSÜnolVD

ÁLLATORVOSI
BESfDELÓ-IRODÁJfl

nagy és kis állatok részén Csapta 30.
Telefon 558

Pontosan szabályozott

zsebórák,
inga, fali és ébresztő

Lám Sándor
üveg-, porcellán- és lámpa áruháza

Debrecen, Piac- és Hatvan utca sarok.
' AJámlJi --------------

Órák a legjobb minőségben s legolcsóbban
T S«i*a6ZZaisis»l

Blattner Béla
órás üzletében, Debrecen, Kossuth 
utca 4. sz. alatt szerezhetők be.
Ugyanott óra Javítások Is Jól Javítva 1 évi 
Jótállással legolcsóbban vállaltatnak el.

naST.y választékban elsőrendű 
gyártmányúf

jégszekrényen
kisebb és nagyobb háztar­
táshoz megfelelő, egy- és két 
rekeszü külön felül nyíló 
o és minden kivitelben, o

igen előnyős árakban
a tisztelt vevőközönsóg rendel- 

közősére.
------- movaivivi

Masvar ásvánvviz í°?lmi & wm
Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba

Borszéki Boldizsár, időit gyomorbaj
ellen— — — — — _ __ _ _ __

Borszéki Főkul, az ásványvizek királya — — 
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen — — — — — — — K
Bodoki Matild, alkális savanytrviz

Egy liter víz palackcsere mellett s
1 Baroae, vesebaj ellen — _ „

ir0?rÄa,t6-. -----------
Élőpatak!, sárgaság ellen............... ............ ~

- -

Horgász, érvágy gerjesztő -5**ion-i>aiatarís............................
Kápát), érvényes ásványvíz -
S ehen"SelterS’ idQlt 8yomorba|ok 
Sztojkal, cukorbetegség ellen

- r ■ |iHHigvH| uuiio nai _ _ ___

SÍT, itt sy? természetes ásványvíz EÍSS.'LSX!*^
Magarjmayv.ze.akkU a MBflM majáa,m összes grégyyize, pétoUuték. Kaphat» mrndea««,.
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Apróhirdetések.
RJÄNLAT,

FéNYKóPéSZETI szafcüzlet Lőbl Gyula és Társa 
lálszerész, Debrecen, Piac utca 63. 1469

CSINOSAN bútorozott szooa kiadó Sas-u. 3.
1468

ISKOLAI gyermek torna trico ingek, soknik 
harisnyák, divatkez.tyük, férfi és női fehér- 
nemöek a legolcsóbban beszerezhetők Márton 
Gyula divatüzletében Bika szálló mellett. Uj- 
harisnyák kütóse és fejelések elfogadtatnak.

1472
28 krajcárba kerül e gy pár férfi vagy női ha­

risnya fejelése B<t>nyáts Emil harisnyaöktő 
iparvállalata. 1471

KáRPITUS munkákat bármilynemüt legjutányo- 
sabban, matráczokat házaknál készítem el. 
Oláh Csapó-u. 28. 1478

BEFőZNI yaló sajáttermésü nagyszemü pösz­
méte kapható Benyáts Emilnél. 1470

FÖRKÖLT kávé kü lönlegességek villany üzemü 
kávé pörkölda a kirakatban, Félegyházy Já­
nosnál Piac és Miklós utca sarok. 1458

Ha nincs pénze, menjen vásárolni Kaiserbez,
Hatvau-utca 2. 1293

TELJESEN uj és modern 6 szobás lakás nov. 
1-től kiadó. Cim a kiadóhivatalban_______ 899

MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, loknik,
frízeitek, krepek, hajfonatok, parókák jutá­
nyosán kaphatók Boczán Ferenc fodrásznál 
Hatvan utca 2. Kihullott hajat veszak. 101

UJTÜDOMáNYU jósnó jött Szalacsról lakása
Homok-utca 90. III-ik ajtó. 1477

üGYVéD, hivatalnok részére elegáns gargon 
lakás kiadó Biattyányi-utca 3. 1476

UZLETHELYISéG Bocskai-tér 12 szám alatt 
kiadó. 1492

KÓSER koszt és kvártély kapható Lebovicsnó- 
nál, Vígkedvű Mihály-utca 6. 1482

ZöLD lucerna ölszámra kapható a kocsiverseny 
pályánál 1481

BEFőZNt való friss szedésü uadyszemü pösz­
méte kapható Simonffy-utca 11. 1487

JULIUS egyre Egy bútorozott szoba két ur 
vagy magános hölgy részére koszttal vagy 
anélkül kiadó, Domb-utca 9 szám. 1489

KERESLET.
LEVELEZéSBEN irodai munkákban gyakorlott 

jóirásu kisasszony azonnal felvétetik. Aján­
latok írásban nyújtandók be. Cim a kiadóban.

_________  1475
GYAKORLOTT varró és tannló lányok felvé­

tetnek Zápolya-utca 3. 1475
TANULÓ felvétetik Horgonyi Károly pékmes­

ternél Battyányi-u. 15. 1430
EGY gyermektelen házaspár, esetleg egy gyer­

mekkel is külső dologért lakást kap, hol ? 
megmondja a kiadó. 1414

SZéP irásu és jó számoló nő felvétetik Békőssy 
Róza és Társa szappangyárában. 1451

ÜGYES varróleányok azonnali belépésre kerestetnek. 
Vanger Sándornál Batthány utca. 985

Jó vasalónő fölvétetik mosodába, Vár-u. 2. sz.
1480

ÜGYES csinos varóleányok 
mégy Sámnel áruházába.

felvétetnek Hal-
1484

ELAPÄS.
ELADÓ egy tiszta faj patkányfogó Daxli Mik- 

lós-utca 55. ‘1 1472
ELADÓ egy alig használt három lóerejü Hofier 

cséplőgép jutányos áron. Cim : Nagy Lajos 
Hajdúszoboszló. 1471

FODRáSZ üzlet biztos megélhetései családi okok 
miatt azonnal is eladó. Cim a kiadóba. 1481

GAZDÁLKODÓK és" ÉPÍTKEZŐK figyelmébe! 
Szép ház, két utcára nyílik, ára 4200 forint, 
eladó. Cim a kiadóban. 1301

ELADÓ HáZ Petőfi-tér 9. a vasat legforgalma­
sabb belyéu 32 év óta a legjobb vendéglő 
és szálloda. Értekezhetni ottan. 1086

Eladó vegyészeti gyári berendezések és anya­
gok Csapó utca 56. 998

HU8Z heotolitor bocskat ke. ti 
is eladó. Timár-u. 36.

bor hordónkéul
1490

ELADÓ 60 hektó bor, Veress-utca 5. sz. i486
UJ fehér csipke kabát eladó olcsón, Péczeli-

utea 8. i486

Értesítés.
Virág és kertészeti üzletemet a mai napon a Vároeház alól

Pl* ä szín alá IMi ál.
A n. érdemű közönség szives pártfogását továbbra is kérem 

80S Tisztelettel

Faczelt János.
Kiültetéshez szükséges virágpalánták és növények megrendelhetők

iszonyok és leányok:
ma már szépségük ápolására csupán a

„Fáy-féle arczkrémet"
használják. Hatása bámulatos és osodaszerü. 
Eltávolítja a bőr vörösségét, szeplőhet, fol­
tokat, a bőr repedését meggátolja, az arcnak 

—1 . - fiatal üdesóget ad. ==
Egy tégely ára egy korona.

Hozzávaló „Fáj-szappan“ szintén égj korona.
756 Kapható a készítő

Grósz lágy Ferenc Bfe"
BEB&ECEM, Kossuth u- 8.

I „Aranyszarvu gyógyszertár11. — (Színház mellett.

lakások, üzletek és 
egyébb helyiségek 
részére, malmok, 

gyárak, kastélyok 
saját üzemü beren­
dezéseket, dynamo, 
motor szellőztető, 
telefon szobaosengő 

berendezéseket 
helyben és vidéken 
a legnagyobb szak­
értelemmel és sza­

vatosság mellett

FAZEKAS IIWRE készíti
Debreozen Plaoz-n. 77. Telefon 567. 

Eredeti Dr. Just Wolfram lámpa gyári 
raktára. Legolcsóbb bevásárlási forrás.

jászon, slffon és baíiszf női Ingek, nad­
rágok, hálóköntösök és alsószoknyák, 
sima- és hímzett kész ágyhuzatok, selyem 
taszter és cloth alsószoknyák, kásmir és 
selyem paplanok, matracok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalék,
bálílngek, gallérok, kézelőit, eyakkeodők, dhatzsibkindöL

LAJOS FIAI
divat- vászon és szőnyeg raktára

Debrecen, Rózsa utca I. sz
Alaplttatott 1841. évben. BSS

ESTOISKOLA
Rajzó Miklós

festőiskolája
Piac utca 4L sz. a*
kerthelyiségben lilBQIiyílt

Beiratkozásokat ugyanon elfogad 
d. e. 9—-12-ig, d. n. 2—4-ig.

Á bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekűben s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
fffri a bőr (az arc- is ktebőrneM
?d*fé8ét' bamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérséget Megszünteti a kézvöröseéget. 
Az eldurvult, kirepedezett észazéikifuit aareot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s 
puhává teszi Pouder alá is igen ajánlható!
Hatása gyen és biztost nEgy five» 
Eint bőrápoló szer páratlan dROLUTíHíI 
Teljesen íémraenies ésáitalmatfanűára iker.

Készítő helye s főraktára

DEBRECENBEN,

Főpiac 31. sz. alatt, a Városházzal szemben.

777

DonogánésSomossy
mr Debrecen, kistemplombazár. 1

Mosókelma újdonságok
Zephyr, Batist, Ottomán vá­
szon, Kreton, Voile de laine

óriási raktára.
656

t A leghathatósabb reklám
a m és ízlései gyulait

Előkelő üzletnek csinos nyomtatványa 
legyen s ilyet szállít jutányosán

MIHÁLY SÁMUEL
könyvnyomdája Debrecen, Főtér 30. sz.

Számlák, körlevelek, 
clmkártyák,

árucímkék, levélpapírok,
s mindenféle üzletben és irodában szük­
séges nyomtatványok jutányos ár-

elben.ban és csinos kivitel 521

Pori1>0t,O7ÓCho7 legtökéletesebb, azért legolcsóbb a VERÉB ISTVÁII törzs- 
■ gyökeres magyar gyáros által, Debrecen, I., Szappanos-u. 10.
saját_ házában gyártott, több kiállításon és versenyen első díjjal kitüntetett pót-szabadalmazott

<<£inrár66 normát ATA amely Permetezö bámulatos egyszerű 
cm yt/i UltHtHU, szerkezeténél fogva könnyű, szilárd és
*1*1 tartós, csak három csavar kicsavarása után az összes szerkezet a szélkazánnal 

együtt kivehető. Ara drb-ként felelősség mellett 32 kor. Permetezőket töké­
letes javítás és alakítás végett lehető jutányos árért elfogadok. Leírás, árjegyzék ingyen és 

bérmentve. Óvakodjunk a sokkal silányabb vásári áruktól. 759

Nyomatott körforgógépen (a »Debreceni Újság“ nyonidájábanjTulajdonos: Than Gyula


